4. domácí úkol - KMT/MCH 2
Datum zadání: 22. 4. 2021
Příklad 1: Určete moment setrvačnosti soustavy složené ze čtyř homogenních koulí o hmotnostech 1 kg, 2 kg, 3 kg a 4 kg vůči ose procházející nejlehčí koulí kolmo k rovině, v níž koule leží, v těchto případech:

A) koule leží na přímce ve stejných vzdálenostech a = 50 cm od sebe od nejlehčí po nejtěžší,

B) koule leží ve vrcholu čtverce o straně a = 50 cm, přičemž hmotnost roste proti směru hodinových ručiček a nejlehčí koule je v levém dolním rohu.  [1,25 bodu]  
Příklad 2:  Určete moment setrvačnosti krychle vzhledem k ose procházející středem přední a zadní podstavy. Můžete postupovat podobně jako u čtverce nebo provést výpočet pomocí integrálu [1,5 bodu]
Příklad 3: Jak velká tečná síla musí působit na obvodu kola o poloměru 0,5 m a momentu setrvačnosti 200 kg.m2, aby jej zastavila během 1 minuty? V okamžiku, kdy začala působit síla, se kolo otáčelo s frekvencí 180 otáček za minutu.  [1 bod] 
Příklad 4: Vodorovná hmotná plošina se otáčí kolem svislé osy a koná n1 otáček za sekundu. Ve středu plošiny stojí člověk, který drží v rozpažených rukou dvě stejná závaží každé o hmotnosti m. Vzdálenost závaží je přitom 211. Potom člověk skrčí paže tak, že se vzdálenost závaží zmenší na 2l2. Soustava tvořená plošinou, člověkem a závažími pak koná n2 otáček za sekundu.


Určete moment setrvačnosti plošiny a práci, kterou člověk vykoná tím, že závaží přitáhne k tělu.
Hmotnost člověka stojícího ve středu plošiny včetně jeho paží zanedbejte.

  [1,25 bodu]  
Vypracované domácí úkoly (buď v ruce nebo na počítači) odevzdávejte do čtvrtka 13. května do 8 hodin na e-mail jkohout4@kmt.zcu.cz, kam se  rovněž obracejte s případnými dotazy.     
